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SZERKESZTŐSÉG:
Seeagrái, Károlyi-köz 3. sz. hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendők.
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ELŐFIZETÉSI A R:
Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 

2 korona. Egyes szám ára 10 fillér.
Megjelen minden vasárnap reggel.

Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket jutányos árakért 
vesz fel a kiadóhivatal.

Takarékpénztári miseriák.
ii.

(Bük Herman mint pártvezér.)

Mikor a Baross János mandátu­
mának megsemmisítésével képviselő 
választás előtt állottunk, a 48-as párt 
Kossuth Ferenczhez fordult jelöltért s 
küldöttség ment fel Budapestre, hogy 
a jelölt személyére nézve Kossuth Fe- 
rencz pártelnökkel egyetértve megálla­
podjon. Ennek a küldöttségnek a Dr. 
Bük Herman vezetése alatt ifj. Szaba­
dos József és én voltunk tagjai.

Mikor este 11 órakor a 48-as 
pártkörben megjelentünk, hogy Kossuth 
Ferencz elnökkel értekezztünk, Dr. Bük 
Herman így adta elő jövetelünk czélját: 
„Nagyságos ur! Én zsidó ember va­
gyok. Mint a csongrádi keresztény 
szövetkezet és gőzmalom, és mint a 
„Tiszavidéki Takarékpénztár“ ügyésze 
engedve a függetlenségi és 48-as kör 
kérelmének, mint szabadelvű (kor­
mánypárti) ember feljöttem e küldött­
séggel, hogy Nagyságoddal a képviselő 
jelölt személyére nézve megállapod­
jam stb.“

Kossuth Ferencz elnök erre a 
kijelentésre elkedvetlenedve nem nagy

szívességgel beszélgetett velünk. De 
hát hogyne hangolná le az országos 
függetlenségi párt köztiszteletben és 
szeretetben álló vezérét az a fonák 
állapot, hogy a tősgyökeres magyar 
város, az Alföld egyik ellenzéki érzelmű 
kerülete és ennek a kerületnek füg­
getlenségi és 48-as pártja egy olyan 
egyént küld föl szónokául a központ­
hoz, aki annak idején Kossuth Ferencz 
ellen szavazott Gajári Ödönre. Sajnos, 
jól tudta azt Kossuth Ferencz saját 
személyi tapasztalat alapján, hogy 
Bük Herman kormánypárti, azt is tudta 
ép olyan jól, hogy zsidó, e szerint 
teljesen felesleges volt azzal tüntetni, 
hogy „én zsidó ember és kormánypárti 
vagyok.“ Ez a beszéd és a Bük Her­
man feljövetele volt indító oka annak, 
hogy a függetlenségi és 48-as párt 
egyhangúlag oda szavazott, hogy Cson- 
grádnak fel kell függeszteni a képviselő 
küldési jogát.

Mit szól ahhoz a t. részvényesek 
többsége, hogy a függetlenségi és 48-as 
érzelmű keresztény jellegű és nevű 
egyleteknek legerősebb kormánypárti 
és a zsidó hitközség leglelkesebb tagja 
a legelső embere, vezérigazgatja, ügyé­
sze. Tessék csak gondoikoznióezen egy 

S kissé. Nem azt fogja-e sugallni jobb

szellemük, hogy keresztény jellegünk­
ből és keresztény érzelmeinkből nem 
fogunk a Bük Herman kedvéért ki­
vetkőzni.

Vigyázzunk t. részvényes társaim, 
hogy a közel jövőben megejtendő kép­
viselő választásnál már be fog telje­
sülni azon jóslatom, hogy a 48-as párt 
két hajóban evezve vereséget fog is­
mét szenvedni, mert a puritán jellemű 
48-as szavazók nem fognak a kor­
mánypárti Bük Herman kaméleon szinü 
zászlaja alá sorakozni.

Keresztény vallásit, 48-as egyle­
teknek és polgároknak kormánypárti 
zsidó vezére! Hallott-e már Önök kö­
zül valaki hasonlóan nevetni való fá­
ból csinált vaskarikát? Én azt hiszem, 
hogy ilyen még Munkácson sincs, pe­
dig ott sok a zsidó.

Avagy az izraelita nöegyletnek, a 
zsidó hitközségnek miért nem dr. 
Zboray Miklós néppárti képviselő és 
ügyvéd a titkára, ügyésze! ? Ez lehetet­
lenség, ugyebár. Hát akkor az is lehe­
tetlenség, hogy egy keresztény egye­
sületnek zsidó legyen a vezére.

Ha tovább hallgatunk, tovább tűr­
jük ezt az állapotot, legközelebb 
azt érjük meg, hogy Bük Herman 
majd az iránt tesz lépéseket, hogy a
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í nyitó «ín leziji.
A balek.

Humoreszk
— Irta: Sztankay Sándor. —

(Folytatás.)
— Vártam a meny dörgést, de az el­

maradt. Ő csacsogva válaszolt: Kérem jöjjön 
el a lakásomra, akár holnap is. A férjem 
ügyvéd és a délelőttöt a törvényszéken tölti. 
Csak jöjjön el, szívesen látom, mert maga 
tetszik nekem . . .

— Fiuk ! ugv éreztem magam, mint egy 
angyal. Nem — mint két angyal . . . Később 
elváltunk. Őnagysága egy kalapüzletbe ment, 
én pedig tovább méregettem az ntczát. Ma 
délelőtt azután ott voltam nála !

A ha Iga lóság soraiban zugás futott vé­
gig. A kíváncsiság majd ki ugrott szemeikből, 
de azután mégis meggondolta a dolgot, Ábris 
a segédtitkár kifejezte az óhajt ebben az 
egy szócskában : »És?« —-

-— »És?« . . . Nos hát ott voltam nála. 
Elegáns szobában találtam magamat. Az 
ajtó kinyílott és belépett rajta Ő, a legigé- 
zőbb pongyolában. Én elébe futottam, hogy 
karjaimba zárjam és ő egy cseppet sem 
ellenkezett ... de ebben a pillanatban nyílik

I a szemközti ajtó és egy golyó alakú test 
\ gurult a szobába. A férje volt, eihültem. Am 
. őnagyságát nem hagyta el a hideg vére, 
í nyugodtan szólt férjére mutatva : Csuka Flóris 
1 dr. ügyvéd, a férjem 1 ... A férj arcza irtó- 
! zatos düht árult el. Majd szólott:

— Mit keres itt ez az ur ? Az asszonyka 
: válaszolt.
i — Téged keres! Valami pőre van és 

reád akarja bízni. E szavak után az igéző 
j szép asszonyka a távozás terére lépett. En 

pedig egyedül maradtam az ügyvéddel, kinek 
I vérben forgó szemei mi jót sem sejtettek, 
i — Miben lehetek szolgálatára ? . . .

— Semmiben ... — hebegtem én 
azaz hogy . . . igen ... egy pöröm lenne 
ha elválalná ?

__Óh igen szívesen. És arczvonásai
kezdtek kissé megenyhülni.

— Tegnap pofon ütöttem egy urat foly­
tattam én már bátrabban, mert rá hágott a. 
czilinderemre. Az nyilván be fog perelni és 
azért jöttem, hogy vállalja el védelmemet. 
Most már úgy hazudtam neki akár egy délibab. 
Az ügyvéd miután komoly képpel meghalga- 
tott elfogadta a védelmet, de előleges költ­
ségekre. azonnal húsz korona erejéig kop- 
pasztott meg. Én pedig mit tehettem mást, 
fizettem mint a köles.

_Holnap legyen ismét szerencsém

szólott és én sietve hagytam el a vesztett 
csata színhelyét, magamban még örültem, 
hogy ily könnyű szerrel kikerülhettem egy 
féltékeny férj dühét.

— Bámultam az asszonyka eszét, hogy 
milyen zseniálissan húzott ki engem a pácz- 
ból. így morfondíroztam magamban midőn 
a ház előtt Csiber Palival találkoztam.

- Honnan jössz kérdé?
— A fejemmel a ház felé bólintottam. 

Csiber Pali irtózatos kaczagásba hempergett.
— Hat te is? . . . Hahaha . . . Csuka 

Flórisnál voltál ? . . . Hihihi . . . Téged is 
megfogott az az asszony . . . Bru, ha ha. 
Vigasztalódj én is úgy jártam . . . Hahaha. 
Barátom, az az asszony igy szerez kliense­
ket a férjének . . . Bühühü . . .

Mikor Csiber Pali abba hagyta a röh- 
görcsöt u>zy ütöttem nyakon, de önmagamat, 
hogy a bőgőt is majdnem égnék néztem. 
No°fiuk mit szóltok ehhez? fejezte be elbe­
szélését Péter bácsi ég akkorát ütött az 
asztalra, hogy valamennyi pohár, tányér, evő­
eszköz, mind tánczra kerekedett.

A csörömpöléstől az egész halgatóság 
a rémület karjaiba rogyott.

Ábris segédtitkár szemöldökei pedig 
ijjedtükben fennragadtak a homloka közepén.

(Vége.)

Sirolin
A legkiválóbb tanárok és or- | íj fi A I) ft f p O* SCiTCli 11 é 1. léó'ZOSZCF Vek hUITltOS bä“| 

vosoktól, mint hathatós szer: i uaavvvw^l ^ 7 0 1 ' 1 U A '1
iáinál úgymint idült bronchitis, szamárímrut - labbaüozok-|
Jdlllcll AUU Emeli az étvágyat ésa testsúlyt, eltávolítja aköhö-
nál influenza utail ajánltaiik. gést és köpetet és megszünteti az éjjeli izzadast -

a r töretik A gyógyszertárukban üvegenkiat 4.— karcért Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szereti k. a
kapható. — Figyeljük, hogy minden üveg alanti czeggel legyen eüatva.

__ _____ F. Hoffman u-La Roche * Co vegyészeti gyár BASEL (Svájez.) "
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2. oldal. ___ —~
róm. kát. szent társulatnak is ö legyen 
a vezérénekese és a váczi Káptalan 
ügyésze.

Tessék csak tisztelt részvényes 
uraim, megyés főpásztorunk, szeretett 
püspökünk gróf Csáky Károly urat 
megkérdezni arra názve, hogy helyes­
nek véli-e ö azt, hogy az itteni ke­
resztény egyleteknek Bük zsidó ember 
a vezére

Avagy a szövetkezeti eszme leg­
nagyobb hive, vezére, egyházunk kegy­
ura, gróf Károlyi Sándor ur ha 
majd megtudja, — mit fog szólni 
ahhoz, hogy a csongrádi keresztény 
fogyasztási szövetkezet ügyésze a 
zsidó Dr. Bük Herman.

Aligha fog tetszésével találkozni az 
országos függetlenségi és 48-as párt­
nak is az a dolog, hogy a mi eszme 
körünk oly szűk kereten belül mozog, 
hogy a kormánypárti Bük Herman 
személyében nem vesszük észre, hogy 
ö a 48-as eszmékkel együtt keresztény 
érzelmünket is liberalizálni és neolo- 
gizálni törekszik.

Komoly dolog ez uraim, nem 
kicsinyes személyeskedés, e felett ko­
molyan kell gondolkozni egyenként a 
részvényeseknek,be kell látni ezt a fo­
nákságot és minden utón módon vé­
get kell vetnünk ennek az alapszabály 
ellenes és nevetséges állapotnak.

Megvagyok róla győződve, hogy 
milyen sötét szinü festékkel fognak 
arczképet pingálni személyemről azok 
az urak, akiknek más a nézete, vagy 
más nézetet kénytelenek nyilvánítani, 
mint arai a szivük érzelme, megyözö- 
dése, de hát hiszen aki igazat mond, 
aki a hatalmasok ellen meri igaz sza­
vát felemelni, az az ember mindig 
szembetalálja magát a hitvány kétszínű, 
gyáva hízelgők seregével.

Dr. Bük Herman mint ember, mint 
ügyvéd lehet példás, becsületes, rend­
kívül tudós, okos ember, lehet kitűnő 
és dicséretes lelkes tagja a zsidó hit­
községnek, de egy keresztény testü­
letnek komoly tagja soha sem lehet 
— még ha neki komoly czéljai van­
nak is mint ügyésznek a keresztény 
és független érzelmű egyletekben.

Vigyázzunk keresztény jellegünkre 
és vigyázzunk független jellemünk 
szeplötlenségére.

(Folytatása következik).

id. Szilber János,

*= Tüzoltószövetséfl alakítása. A bel­
ügyminiszter rendeletet küldött az ország 
összes törvényhatóságából, a vármegyei tüz- 
oltószövetségek megalakítását sürgetve. Végre 
megmozdulni látszanak az illetékes körök, 
hogy az országszerte elárvult tűzrendészet 
kireperáltassék, illetve az eddigi, figyelemre 
nem méltatott tűzoltó intézmények egybe­
kapcsolásával az szerves egészében az 
ország viszonyainak megfelelően szereztes­
senek. A tűzrendészet a vármegyei szövetsé­
gek megalakításával azon poziczióra jut, 
honnan képes lesz szolgálni az ország élet 
és vagyonbiztonságát. A belügyminiszteri 
rendelet folytán városunkban Tasnády Imre 
főszolgabíró vette kezébe a tűzoltói intézmé­
nyek fejlesztését s igy alapos a kilátás, hogy 
a társadalom minden rétegéből támogatásra 
találva, elárvult tűzoltói intézményeink mi 
hamarabb oda fejlődnek, hogy Csongrád népe

1904. márczius 6.

nyugodtan hajthatja le fejét pihenésre. i- 
zony mai állapotaink mellett csak a szeren­
csés véletlennek tudható be, hogy Csongrád 
elemi csapásokkal úgy is agyon sanyargat- 
tatta népét, mely azon kívül a város fej ő- 

nti irxrmórtpk ben akadályozta,Hósét.

Tassai sürgette és végrehajtásokkal is fenje- 
getődzve, az adóintőket is széthordatta. h orgó 
Gergely bíró a törvényes álláspontra helyez­
kedve és tvljesen igazat adva a közönség 
panaszainak, megtiltotta az állami adók be­
hajtásának ilyen módon eszközölt szorgalma­
zását és a kihordott adóintőket is bevo-

mával — nem lévén egységes tűzoltó szer­
vezetünk — a romboló elem ellenében nem 
vagyunk képesek hatásosan fellépni.

ÚJDONSÁGOK.
— Márczius 15-ike. A csongrádi füg­

getlenségi és 48-as kör vezetősége elhatá­
rozta. hogy az idén a szabadság napján, 
márczius 15 én a szokottnál nagyobbszabásu 
ünnepet rendez. A kör népgyülésen hívja 
fel a lakosságot a részvételre. Az ünnepi be­
széd elmondására dr. Kenéz Sándor hód­
mezővásárhelyi ügyvédet kérik föl. Az ünnep 
iránt a polgárság minden rétegében rend­
kívüli érdeklődés nyilvánul.

— Közgyűlés. A keresztény fogyasztási 
szövetkezet folyó hó 13-án tartja évi rendes 
közgyűlését, mely rendkívül érdekesnek Ígér­
kezik. Évi forgalom volt 195,555 korona 21 
fillér. A múlt évi forgalom 180 335 korona 
67 filler volt s így az idei többlet 9169 ko­
rona 54 fillér. A szövetkezet tiszí a vagyona 
12 ezer korona befizetett üzletrész és az évi 
tiszta haszon 2061 korona 68 fillér. Az igaz­
gatósági tagok három évi mandátuma lejárt 
s valószínű, hogy újra azok lesznek megvá­
lasztva.

— Villany világítás. A szentesi villany- 
világítási részvénytársaság és Csongrád köz­
gép elöljárósága között komoly tárgyalások 
folynak aziránt, hogy a szentesi villanytelep 
Csongrádot is izzó villany-fénynyel világítaná 
Tekintettel, hogy megegyezés esetén rend­
kívül kevés befektetési költséggel lennének 
Csongrád ulczái világítva, érdekünkben áll 
mindent elkövetni a tervezet megvalósítására.

— Vivó-e'jyiet. Dr. Koncz Mihály kir. 
aljárásbiró ügybuzgalmából nagyobb lendü­
letet vett a csongrádi sport élet. Most egy 
vivő-egylet alakításán fáradozik a derék al- 
biró. Az eszmét oly rendkívül előszeretettel 
fogadta a társadalom minden számottevő 
tagja, hogy az alapszabály-tervezetet rövide­
sen felterjesztik jóváhagyás végett a belügy­
miniszterhez.

- Választási utóhangok. A dicstelen 
emlékű Baross-féle képviselő-választás tragi­
komikus lezajlásának bűnügyei végleges be­
fejezést nyertek. A Fekete Lajos és társai 
példás pénzbüntetését helybenhagyta a ma­
gyar igazságszolgáltatás legfelsőbb fóruma. 
És most az elítéltek kegyelemért folyamod­
nak. Ő felsége a király elé terjesztik az 
ügyet és atyai jóságáért esedeznek, hogy te­
kintettel nehéz megélhetési viszonyaikra — 
engedje el a magas pénzbüntetést. Előkelő 
protektorékhoz a napokban vitték fel a fo­
lyamodványt, hogy az személyesen terjessze 
be a kabinetirodához.

— Gyógyszertár átvétel. Az Ungváry 
József gyógyszertárát Balkányi György fiatal 
gyógyszerész megvásárolta és már f. hó 1-én 
át is vette annak vezetését. A rokonszenves 
fiatal gyógyszerész személyében számottevő 
taggal szaporodott a helybeli társadalom.

— Az ipartestületi betegsegélyzó pénz­
tár f. hó 13-án d. u. 2 órakor tartja meg 
évi rendes közgyűlését az ipartestület hiva­
talos helyiségében. A közgyűlés tárgysoro­
zata a következő: 1. Igazgatói évi jelentés 
és statisztikai kimutatás az 1903. évi forga­
lom és vagyoni mérleg előterjesztése, az erre 
vonatkozó felügyelő biz. jelentése s a fel- 
mentvény’megadása. 3. Pénz tárnok és ellenőr 
fizetés javítás iránti kérelme. 4. Az 1904. 
évi előirányzat megállapítása. 5. A működési 
időtartam szerint kilépett igazgatósági tagok 
helyett uj igazgatósági tagok, felügyelő bi­
zottság és választott bíróság választása. 
Esetleges indítványok.

— Hazafias biró. Említettük a csongrádi 
elöljáróság tulságig lojális hajlékonyságát, a 
melylyel az állami adók behajtását tűzzel-

dését.
__Színi előadás. A műkedvelő és dalos

kör nap-nap után nagyobb érdemeket viv ki 
tevékenységével. Közkívánatra másodszor mu­
tatták be a dicséretet érdemlő szereplő ta­
gok vasárnap este. Toloncz czimű nagyhatású 
népszínművet. Igazi bámulatra ragad az a 
szabatos játék, mit egyesek a színpadi élet­
ben bemutatnak. A kör minden tagja neme­
sen tesz eleget magas hivatásának, csak a 
közönség is méltóképen honorálja az önzet­
len fáradozást !

— Vásár. A múlt szombaton és vasárnap 
megtartott országos vásárunk a kedvezőtlen 
időjárás folytán kis forgalmú volt. Az árakat 
tekintve, a sertéspiaczon valósággal mesés 
volt. Három-négyhetes malaczkákat 14—15 
koronájával lehetett venni, inig a hízott ser­
tés 1 korons 14 fillérrel kelt kilónként. A 
szarvasmarha és ló-árak szintén magasan ál­
lottak. A kirakodó vásárra tömérdek iparos 
pakolta ki áruit, mely gyenge keresletnek 
örvendett. Felhajtva lett szám szerint: 99ti 
darab sertés, 7 darab juh, 361 ló, 
562 darab marha. Eladatott 270 darab ser­
tés, 7 darab juh, 13: darab ló, 231 darab 
marha.

— Színi kerület Csongrádon. Fesztetics 
István gróf, az Országos Színész-egyesület 
igazgatója átiratban arra hívja tel Csongrád 
község elöljáróságát, hogy lépjen akczióba a 
vegett, hogy Csongrádon színi kerület alakit- 
tassék. Hogy a felhívásnak s az annak kap­
csán megindult mozgalomnak milyen nagy 
jelentősége van Csongrádra, társadalmára, 
részletezni is fölösleges. A színház ha 
igaz hivatását teljesíti, hatalmas társada­
lom- és népnevelő-intézmény. Mulattatva ta­
nít és különösen a nép közművelődésére és 
erkölcseire rendkívül üdvös és fejlesztő ha­
tással lehet. Csongrád község elöljárósága 
bizonyára pártolni fogja a gondoiatoi s ere­
jéhez mórt tevékeny jóindulattal fog mun­
kálni annak megvalósításán.

— időjelzés. Meteor jelenti: A m. hó 
18- 19-iki csomópontok beigazolták a jelzett 
erős, változatos s hidegebb jellegű időjárást, 
amennyiben eleinte borult, derült, majd esős, 
viharos s havas változatokat hoztak, mig 
másnap újra enyhült, derült lett az idő, a 
mely a csomópontok közein állandóbb jelle­
gűvé változott át, egész a 24—26 iki csomó­
pontok hatásáig, amidőn ismét szelessé s 
25-én hóviharral vegyest hideggé, téliessé 
változott az időjárás, amint azt jelzéseimben 
megírtam. A 26-iki csomópontot követőleg 
egész márczius 1 ig nincs csomópont, igy a 
hidegnek állandóbb maradását biztosan re­
mélhetnénk, ha a napon történő jelenségek 
nem kereszteznék azt. — Február 20-án egy 
szétszórt napfoltcsoporl jelent meg azon, 
mely 22-én tömörülni kezdett, 23 án két 
vezető nagy foltja egyesült, csupán apróbb 
foszlányok maradtak külön ; ha tehát a tö­
mörülés tovább tart, időnk kitartóan hideg 
marad, ellenkezőleg változó időjárásra lehe­
tünk elkészülve. Márczius hó csomópontjai : 
8., 9., 14, 19, 17, 18, 20, 24, 26, 27, 29 
és 31 -re esnek, igy átlagában majdnem min­
den mésodik napra esik egy-egy változás, 
ami e hónap nagy változatosságát mutatja. 
Hideg jellegűek 8—14; kitöréses a 17—25 ; 
az előbbi napon gyűrűs napfogyatkozás lesz, 
nálunk azonban nem látható. 18-án csapa­
dékos esős, 27-től 31-ig meleg jellegű lefo­
lyással. Április hónak 10 ike, májusnak 8-ika 
a hideg jellegű, ez utóbbi veszedelmes lehet, 
ha valamely kitörések nem enyhítik azt, a 
mire előlegesen kilátás nem mutatkozik.

— Érdekes végrendelet. Miklós Ferencz 
dúsgazdag földbirtokos, akinek Kőhalmon 
másfélmillió koronát érő birtoka van, egész 
vagyonát az Akadémiára hagyta azzal a ki­
kötéssel, hoyg kamataiból 20,000 korona évi
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nak a kaszinó nagy termében csak az imént szakadt 
vége. Az erössebb idegzetű, kitartó és elegánsan 
mulatni mindig kész tagok közül némelyek ősi szo- 
kásT szerint összegyűltek társadalmunk egyik legro­
konszenvesebb tagja vendégszerető házánál, bogy a 
régi magyar házszabályok szerint ilyenkor elmarad­
hatatlan káposzta leves üdítő hatása után zene mellett 
jó bor mellett ujult erővel ott kezdjék a mutatást 
ahol csak az imént hagyták abba.

Meghívó.

A táncz 8 óra tájban vette kezdetét s tartott 
kivilágos viradtig.

Talán ez az egyedüli mulatsága a farsangna
ahol a hölgyek közül »enkinek sem 
az ellen, hogy a fiatalság nem táncz' , 
ban keresi az utat, amely a szabad eses ”ve"- 
szerint vezet az életveszélyesen sima parqnette tova 
lejtő tündérei közzé. Tánczolt mindenki Úgy a lei 
„(ok. mint a fiatal asszonyok jól mulatlak, so 
tere-feréltek erről arról, hogy y. «. kar az a »zep 
k" Uny annak a borköve, kiaszfaltozott gyom,«

holdvilágfejü ^
csoráh^f Sí“ “a ínségét az e kellemes 
csoranu & távolban - az erkélyről -
meg epe , | kedvencz hangszere, hogy egy
“r:La ^»-ezLse a fogékony lelkeket abba a
dicső korba, amikor még vitéz volt a magyar, bá
torsáé az erény, hazugság a vétek

Elhallgatott a pohár csengés, el a szerelmes
párok suttogása, mindenki az erkély felé fordult 
mintha csak egy szive, egy mélyen erzo lelke let 
volna az egész közönségnek Es szolt a nóta, reg

noia, magy ^ejj magyar ifjú, egy ideális gondolko­
zása fiatal gimnazista gyerek - Bozó Andor fajta 
olyan szépen azt a nehéz tárogatót, amelynek elhaló 
akkordjai mellett még nagy Bercsényi Miklós orosz­
lán szemében is észre lehetett venni egy-egy fényes 
tükrét a megindult léleknek, a kikeseredett szív
bánatának. ,

Bitka dolog hasonló korú fiatal emberit >
manapság az ilyesmi. És igazán csak hálás köszöne 
illeti a fiatal Bozó Andort, hogy ebben a szegény 
magyar városban is bemutatta azt a hangszert, 
amelynek hangjai mellett elsiratta a magyar dicső
korát, dicső fiait.

Bzü nóra után tovább folyt a táncz, s reggel
6 órakor ért véget. . ......

A tánczestélyen — amelynek sikerei komi
tagadhatatlanul dr. Boér Antal orvos urnák vannak 
legnagyobb érdemei, - a következő hölgyek vettek

rC9Z‘ : Asszonyok: Dr. Szarka Mihályné, Dr. Heinrich 

Istvánná, Dr Sörös Miklósné, Dr Buk Hermanne, 
Dr. Nagy b ándorné, l>r. Grósz ArnOidné,^ asna ) 
Imréné, Vladár Sándorné, Mátéffi Kálmánná, (Szentes) 
Bozó Mihályné, Bódy Elemérné, Kovács Elemerne, 
Zelenka Jánosné, Özv. Forgó Józsefné, Ungvári 
Józsefné, Vannay Ferenczné, Komjáthi Horné, 
Farkas Béláné, Wiesner Lajosné, Piroska Istvánne, 
Várady Lajosné, (Szentes) Rózenberg Edéné, Csernus 
Sáadorné, Dr. Schwarcz izsóné, Lajos György ne 
Özv. H. Gaál Sándorné, (Szentes.)

Leányok: Borsos Rózsika, Bozó Annuska, 
Boér Rózsika, Farkas Ilonka, Ruttkai Aranka, 
Berke Janka, Berke Amália, Király Ilonka, Máiéit. 
Ilonka, fSzentes) Kádár Emma (H. M. Vásárhely 
Fekete Mariska, (Félegyháza) Vári lerez, Végi 
Vilma, Nagy Mariska, Kemény Málika, Csernus
Ilonka, Szathmári Janka, Szathmán Jozsa._______

ACsongrádi Keresztény 
G (izmai o m 1 lesz vény i ár sa­
ság“ folyó 1904. évi márezi- 
us hó 6-án d. e. 9 órakor • a- 
ját helyiségében

S3

I
r)

tait, melyre a tisztelt rész­
vényesek ezúton is meghi­
vatnak.

Csongrád. 1904. fehr. 25.
Farkas Béla s. k.

elnök.
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NACY ÜVEG ÁRA'.2 KORONA 
E KIS ÜVEG ÁSA.1 KORONA
HAsi^ÁLÁtl UTASilASMÍNOaiUVKHEZ 

mUEKElVIVAM!

A t. részvényesek felhivatnak, hogy 
részvényeiket szelvényeik kapcsán h évi 
márczius 6-ikáig az igazgatósági irodában 
megs- Ámozás végett mutassák be.

Olcsó \m\il 4°0 Olcsó p»Mw!
Aki birtokra hosszú

akar1 vaut ki drágább kamatú kölcsönt akar
kicserélni az alábbi feltételek mellett éspedig :
Teljes Készpénz Kiűzetései 130 koronájával.

10(1 félévi részletekben minden 1000 kor
nt‘in i kor. óO ínl . .

so félévi részletekben minden 1000 kor
Uián go félévi részietekben minden 1000 kor.
után 32 kor. 50 fill. .

40 félévi részletekben minden I0oo kor.
után 40 kor.

93 kor kifizetéssel 100 kor. helyett.
100 félévi részletekben minden 100u kor.

után 20 kor. 30 fill
80 félévi részletekben minden 100 kor.

után 28 kor.
00 félévi részletekben minden 1000 kor.

után 31 kor. 60 fill. • i n i -00 ko-
40 félévi részleteimen minden 1 AH) ko..

után 30 kor.
9b kor. kifizetéssel 100 kor. helyett.

100 félévi részletekben minden 1000 kor.
után 24 kor. 50 fill.

Forduljon egész bizalommal.
Gyeorgyádas Jánoshoz Gőzhajó-utca 3.

Olfisfifi én/. í 4*4% Oicso pénz!

áratu kölcsöntJ

«03 . |„ szájpadlás nélkül, és, anélkül
jt Oga& hogy a gyökerek eltávolíttat­
nának. 3 koronától. — Az általam készíte t 
és Parisban első dijat nyert fogsorokat min­
denki azonnal megszokja, beszéd zavarokat 

nem okoz és kitünően rághat vele.
Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek 1 - óra 

alatt kielégittetnek.
^ fogtechnicai

O SB HIEltjOLÖ- 2^» főnök, a Párisi
fogorvosi akad. kiállításán a keresztel diszi- 
lelt aranyéremmel kitüntetve. Fogad ie00‘ 

8-órátől, este 8-ig.
Fogorvosi intézet: Budapest VII. Erzsebet- 
körut 50 I. emelet. (Royal szállóval szemben ) 
Foghúzás érzéstelenítve. Tartós Biomba*. 
Szakorvosi rendelés d. e. 10-12-ig d. u.

Vasár és ünnepnapokon b
Mérsékelt árak, Részletfizetésre is

I Sí
ú Van szerencsénk ezennel közölni 1
9 M

hogy

I AN1NAÍ RUDVASUNK |

vt^,— Kiadó lakás.
Gyánti Jánosnak a Szarvas-utczá- 

ban levő (Tóth István-féle) házánál 
két szobás lakás, konyha, kamra és 
padlás Szt.-Györpy napra kiadó. 1-3

II(MAI I.EMMElXK
a hatóságilag bejegyzett

g^äHBSEäEüeBääB
V

ÍXZ2

.

/ /£> / . \ 
,V-> V ,-v .v■ -• - I

7 V

IX!

j I „Korona minőségi

BQtbm $ÍíMlyaa& Szentesi 
körúton levő házánál 2 udvari szoba 
konyha, éléskamara, fáskamara külön 
pincze és padlásból álló lakás van kiadó 
s azonnal el is foglalható.

Farkas“ \,C7 m
PBL* a

védj egy gyei |
L:

g I
I vannak ellátva, mint figyelembe | 
I venni kérünk. ^ f
I Szabadalmaz tt osztrák- | 
1 magyar államvasut tár- I 
1 sasig magyar bányái. 1 1 hutái és uradalmainak 

igazgatósága,
MB ------ ---—

,A f&Mf*EST 1
^ mm r

\®|ÍV£RUT

KLEIN <\s SCnWARC
legnagyobb férfi-, fin- és 

_____ gyermek ruha — áruház.
Leo Scsóbb és legjobb bevásárlási for­
rás - Vidéki megrendelések gyors m

____na f7 KíWíAl fptn pkés pontosan eszközöltetnek. 
Képes árjegyzék ingyen —

t

1" -



fizetéssel a birtokon jószágkormányzót al­
kalmazzon. aki nemzeti irányban művelje » 
magyar irodalmat. A jövedelem többi részé­
ből hasonló irányú müvek kiadását támo­
gassa. Feleségének, aki franczia nő, -400 
korona évjáradékot hagyott, kikötve szon- 
ban. hogy rögtön hagyja el Magyarországot 
Fölhatalmazza aztán az Akadémiát, hogy 
száz év múlva, ha a haza veszedelemben 
lesz, az egész birtokot eladhassa^ s áruból 
nemzetőrséget szervezzen. De a bii iOh. ve­
vőjének nem szabad zsidónak lenni, sem 
pedig kikeresztelkedett zsidónak, de még 
olyan kereszténynek sem, akinek a Csalán­
jában valaha zsidó volt. A végrendelet végre 
hajtásának ellenőrzésével egy bihari urat biz 
meg. akinek évi 2000 korona fizetés jái. 
Családja alkalmasint meg fogja támadni a 
végrendeletet, annál is inkább, mert kel 
gyermeke van, akikről meg se emlékezett.
A hagyományozó rokona Beöthy biharme- 
gyei főispánnak.

— Daltársulat A Magyar Király szálló­
ban f. hó 6-án, vasárnap este Bodrogi Géza 
daltársulata előadást tart.

— Ne beszélgessünk 1 A községi elöljá­
róság a község hivatalos helyiségeiben fal­
ragaszokat függesztett ki, melyen arra kéri a 
közönséget, hogy a hivatalos helyiségekben 
beszélgetéseikkel ne vonják el a hivatalnokok 
figyelmét a munkától s hivatalos ügyeik el­
intézése után a felek azonnal távozzanak a 
hivatalos helyiségekből. Helyénvaló figyelmez­
tetése. mivel a községháza egyik-másik he­
lyiségében jobban folyik a tere-fere — mint 
a munka.

— Vulkán Esztergommegyében. Hír
szerint Győr-Szent-Mártonban a vasúti állo­
mástól nem messze, a Benedek-rend birlo 
kán vulkánikus kitörést észleltek. A vidéken 
napok óta a föld alól tompa moraj hallat­
szik, a vizek pedig az esős idők daczára 
apadást mutatnak. A levegő néhány napja 
kisebb-nagyobb mértékben kénes szaggal van 
tele. Az illető vidéken lévő egyik kutbói a 
viz egy ideje állítólag ismeretlen okokból 
kiszáradt. A kitörés helyén, mintegy negyed 
holdnyi területen, a földet gipszerü törmelék 
borítja. Á lakosság között ezek következté­
ben babonás hírek keltek szárnyra. Szontagh 
Tamás dr. bányatanácsos, a magyar földtani 
intézet osztálygeológusa, úgy nyilatkozik, 
hogy annak a feltevésnek, hogy vulkánikus 
erupczióról volna szó, nincs alapja, mert az 
illető vidék felületének lerakodása újabb ke­
letű és az észlelt kénszag- (?) gázokat vaió- 
szintileg az iszap és szerves bomlási termé­
kek idézik elő.

— Minden alkalomr a szép ajándék egy
díszes plüschkötésü fénykép album. Nagy 
választék Szilber J. Antal főtéren levő könyv- 
kereskedésében.

— Rendőri hírek. Sokat panaszkodnak 
a szőlő tulajdonosok, hogy szőlőjükből a 
szőlő karókat lopkodják. E hó 3-án éjjel 
szőlősi János tanyai lakost rajta csípte Bu­
rányi Rókus hegyőr, amint az a szőlő karók 
kötélbe kötözésén buzgóikodott. Tettes fel­
jelentetett a bírósághoz. —- Páska László 
kovács inas nagy virtus a verekedés terén ; 
csak nemrég verte be fejét az ártézi kainál 
egy leánynak s e hó 4-én már Khon Sán­
dor kereskedő tanonezot szúrta hasba bics­
kával. Orvosi vélemény szerint a szúrás 
könnyen halált is okozhatott volna. A 15 
éves suhancz még sokra viheti, ha ideje ko­
rán nem küldik javító intézetbe a verekedő 
természetű rósz csemetét. — Szabó Kálmán 
és Török Péter mikor már jól bepálinkáztak, 
ki álltak birkózni a korcsma elébe. A bírok 
pedig csakhamar verekedéssé fajult s utczai 
botrány elkövetéséért feljelentették a vere­
kedőket.

— Gazdák, ha nagy terméshez akarnak
jutni. Mauthner-féle magvakat vessenek, idei 
árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, Mauth- 
ner Ödön cs. és kir. udvari magkeres- 
kedése Budapesten, Rottenbiller-utcza 
33., mindenkinek ingyen megküldi. A kitű­
nően tisztított, legnagyobb csiraképességgel 
bíró fajtiszta magvak árai alacsonyak. Külö­
nösen fölemlitendők az impregnált takar-

1904 márczius 6 __ ____ ______
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mány répamagvak és a legnemesebb gabna- 
félék dús választéka.

_Örömhír tüdőbajosoknak. Sok fáradság után
végre sikerült a vegyi iparnak oly gyógyhatású 
szert találni, melyet méltán nevezhetünk a tüdőbajok 
gyógyszerének. A »Sirolin* kellemes szagu szyrup, 
mely teljes ártalmatlansága mellett kiválló gyógy 
hatással bir. A szernek már rövid idő után ér/.ik 
hatása, kevesbedik a köpet, javul az étvágy s a test 
súlyának emelkedése is észlelhető.

— Szájpadlás nélküli müfogak felesle­
gessé teszik az inylemez használatát. A száj­
ból kivenni nem kell nem is lehet. Egy óra 
alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni- 
10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista 
szájpadlás nélküli müfogak készítésébe Bu­
dapest, Kerepesi ut 2G. szám. Vidékiek 
megvárhatják

— Férfiak ingyen kapnak gyógyszert a
legújabb találmányit, amely visszaadja ^ az 
elveszett erőt. Mindenki aki érte ir, próba­
csomagot száz oldalas könyvvel együtt, jól 
becsomagolva ingyen k«p. Ez a legcsodá­
latosabb csodaszer, a mely már ezreket men­
tett meg, a kik ifjúkori bűnök következté­
ben embeli betegségben, syphilis és elve-

madása a delegáczió bécsi munkájának, Linek Lajos 
rajzolta, mig az utolsó oldal színes képe egy elfa­
jult művészi irány elmés kigúnyolása, Éder Gyulát 
vallja mesterének. A Kakas Márton rendes rajzolói: 
Bér Dezső Jeney Jenő és Ház Mikló sezen a héten 
is pompás képeket szolgáltatnak. Az irodalmi rész 
tele van aktuális apróságokkal és jobbnál jobb anek­
dotákká1. A Kakas Márton előfizetési ára negyedévre 
három kornna, Egyes szám ára 30 fillér, kapható 
minden ujságelárusitónál.

N V I L T i R II.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget sem 

a szerk. sem a kiadó.)

9 fit 
50 kr.

szett férfierőben szenvednek- Ez oknál fogva 
az iintézet rá szánta magát, hogy 
nagyen küld egy csomag gyógy szertvD-

1 együtt.gositó könyvvei 
Sággal a betegség

D
bárkinek 

fclvila-
Ezzei a háziorvos­

odul!; iza is gyógykezelhető 
és mindenki, aki ifjúkon bűnök folytan nem 
beli betegségben, emu gyöngeség vag> pe­
dig chornikus betegségben szenvednek^ oda­
haza maguk kezelhetik magukat. Ez a 
gyógyszer azokra a szervekre hat. a me­
lyeknek az erősödése szükségeltetik uS cso­
dálatos eredmény nyel gyógyítja a már éve­
ken át tartó betegségeket. Öregek és fiatalok 

Städte Medical intézetnek aluiirt czimen
haladéktalanula

a csomagÍrhatnak, a honnan 
megkúldetik. Az intézet elsősorban is azokat 
akarja megmenteni, a kik kezeltetés végett 
nem hagyhatják el otthonukat. A pióba szál­
lítmány meggyőződte! arról, mily könnyen 
gyógyítható meg e borzasztó betegség oda­
haza. Az intézet kivételt nem tesz, bárhon­
nan irhát magyarul az orvosságért, mit 
titoktartás mellett postafordultával egy gyógy­
szer szállítmány könyvvel mindjárt megkül­
detik. Írjon még ma. A szállítmány oly szét 
pen van csomagolva, hogy annak tartalmát 
nem fogja senki sem kitudni. A levelet 
vetkezőképpen kell czimezni. Städte 
cal Institute, G920. Elektron Buil-Sing' 
Wayne, Ind. America. Minden levelet 
kirozni keli.

ko-

For-
fran-

Anyakönyvi bejegyzések.
Február 27—márczius 5-ig.

SZÜLETÉSEK: Kovács István, Sebestyén Anna, Ökrös 
Francziska. Csűri Francziska, Lovas Francziska, Varga Mátyás- 
Megyeri Erzsébet, Kormányos Anna, Vikor Sándor, Lajos Sándor’ 
Kovács Sándor, Deák János, Yiglási Mátyás, Pető íiu, Kovács 
Rezső Károly, Kókai Francziska, Ornyik Mátyás, Kállai Antal’ 
Nagypál Mária, Mihály Antal, Vas Juliánná, Kispaláid János, 
Baranyi Mátyás. Benke István, Ötvös Julianna Gertrud, Barta 
Francziska, Sándor János Gergely. Mencsor Julianna,

ELJEGYZÉS: Körömzsi Pál Bába Szabó Margittal. 
HALÁLOZÁSOK : Georgiádes István 4 év agyhártyalob, 

Lovas Márton 52 év tüdőgümökór, Bakai Mátyás, 8 napos szü­
letési gyengeség, Horvath Mária 8 napos görcsök, Pető íiu halva 
szülött, Oláh Mária 1 hó születési gyengeség, Makai István 88 
év aggkór, Kukovecz Julianna 31 éves hashártyagyulladás, Deák 
Viktória 20 év tüdőgümökór.

Nyers bastselyem
tói 43 frt 25 krig egy egész ruhának. Bér- 
és vámmentesén házhoz szállítva. Gazdag 

mintagyüjteniény posta fordultával.
Heimeberg G. selyemgyára Zürich.

C S A R N O K.
Fiamnak.

Bölcsőd felett merengve állok .... 
Játszanak vélem csalfa álmok.
Kit eddig szülei gond védett;
Festem tovább a jövőt néked.

Oh 1 gyermekem ! szivem szerelme !
Ha csak fele valóvá lenne,
Mit én terád esengve kérek :
Nem érnél az örömbe" véget.

Tudom : nem igy lesz ; látni fogsz majd 
Sok öröm hely’t — sok bánatot ’s bájt 
’S én, a ki éltem adnám érted,
— Hogy óvjalak — nem leszek véled.

Most — a szeretet karja véd ’s tart; 
Keblem számodra Biztos révpárt,
Egykor — talán nem is sokára 
Lehetsz tehetlen, gyenge, árva.

Kinek létét még most nem érted : 
Az U r legyen akkor vezéred.
Csak addig éljek én — addig csak:
Mig Őt imádni meptanitlak.

’S jöhet vihar, — zúghat feletted : 
Benne bízó szived nem retteg ;
A kisértő csábítón hívhat :
Igaz uladban meg nem ingat.

’S mig más kin s kétség között reszket 
’S jajgatva hordja a keresztét :
Te — benne bizva, — tőle védve 
Bátran megállsz viharba’-vészbe".

IR 0 D A L O M.
— Egy uj kertészeti kézikönyv! „Mühle tanács, 

adója a kertmivelésben» az ép most megjelent leg 
újabb magyar kertészeti kézikönyv, az eddig meg­
jelent magyar kertészeti kézikönyveknek tán a leg­
jobbika. Mindent, mit a kertész gazdának és a ker­
tésznek egyará nt és mindenek Főtt tudnia kellene 
mindezt tartalmazza oly röviden és oly megértbetően, 
bogy ritkán volt még kertészeti kézikönyv ily módon 
írva, melyből minden laikus sokat és könnyedén ta­
nulhat. Ezen könyv 162 oldal tartalommal nyolezad 
alakban s igen csinos kivitelben jelent meg; de elá­
rusítva nem lesz, csakis Mühle Vilmos temesvári ezég 
vevőinek minden egyes megrendeléséhez lesz ingyen 
mellékelve.

— Kakas tárton. Vidám képek, kaczagtató 
ötletek mosolygnak felénk a Kakas Márton legújabb 
számából is. A czimképet, amely mulatságos zárszá-

Óh ! ha szóm nem lenne hiába 
Óh ! ha majd kilépsz a világba 
Mi vagy? soh’se tudnád feledni 
Vele: minden. — nélküle : semmi.

Kaszinó estély.
Nem csak az idei farsang, haném a közel 

múlt évek farsangi mulatságai közölt is messze ki­
magaslik az a kedves kis mulatság, melyet a múlt, 
szombat este a helybeli kaszinó rendezett fényes, 
termében. A közönség az inteligentia legszámottevőbb 
elemeiből sereglett össze s mindenki aki ezen a szó- 
katlanul jól sikerült kis estélyen részt vett, a leg­
kellemesebb emlékekkel távozott, hogy a puha fehér 
vánkos hullámos redőin tovább szőhésse az édes 
álom jótékony leple alatt azt a kedves fonalt, amely
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A Keresztény Fogyasztási Szövetkezet

Csongrádion.
Meghívó.

A Csongrádi Fogyasztási Szövetkezet folyó évi már­
czius hó 13-án d. e. 9 órakor, a községháza nagy tanács­
termében tartja meg III. rendes évi közgyűlését, melyre a 
t. részvényeseket tisztelettel meghívja 

Csongrád, 1904. február 12.
Az i:

TISZA VI'
W

"fii F oldal.

Tárgysorozat:
1 A közgyűlés megnyitása, határozatképességének és szabály- 

szem egy behívásának kimondása, jegyzőkönyvvezető kijelölése.
2. Az 1903- üzletév zárszámadásának, az igazgatóság es ft - 

ügyelő-bizottság jelentésének tárgyalása, a mérleg megállapítása.
" 3. A tisztanyereség hova fordítása iránti határozat.

4. A felmentvény megadása.
5. Az igazgatóság megválasztása.
6. A felügyelő bizottság megválasztása.
7. Netáni indítványok.
8- Jegyzőkönyv hitelesítők kinevezése.

'Kimutatás.
A Keresztény Fogyasztási Szövetkezetnek volt 1902. decz. 

hó 31-én.
1213 tagja 1285 űzletrészszel, 1903. évben belépett

5 tag 8 űzletrészszel, lessz
1218 tag 1293 űzletrészszel, 1903. évben kilépett

8 tag 12 üzletrészszel, marad 1903. deczember 31-én
1210 tag- 1281 űzletrészszel.

_ Kiadó lakás.
Túri Istvánnak II. kerület Szük-utczában (KLUGSAI 

fuvaros-szállító szomszédságában) levő háza, mely áll *2 
szoba, kamra, konyha stb. melléképületekből, csinos kert­
tel együtt haszonbérbe kiadó. — Átvehető Szent-György 
napján. 1 %

A kisbirtokosok által
sajátkezüleg, a legnagyobb gonddal, angolnyel vés és rafiás eljá­
rással készített, kitűnő minőségű vagyonilag szavatolt fajtiszta, I-ső 
rendű miniszteri szokványrendeletnek minden tekintetben megfelelő

sz010ra.g-a.en.alr is állóan alkalmas
csemege és borfaju szöiöoltások a tapasztalatok során fajtisztának, a legjobbnak

és legmegbizbatóbbaknak bizonyultak!
Minden nagyhangon hirdető gyárilag füliesztett, rekiamirozott, elöhajtásos oltást

messze felülmúlnak!
Chasselás, muskotály és más legkiválóbb csemegefajokból összevá­

logatott I-ső rendű íugasgyüjtemény ára:
(melyeknek megeredéseért és jóságáért felelősség vállaliatik.)

1. Kisösszeállitás 15 darab . . 5 kor. 2. Nagyösszeállitás 30 darab 10 kor.
a) Borfajok:

Amerikai ripári portális alanyon oltott 
gyökeres fás és zöld oltványok ára ta­

vaszi szállításra :
Ezer drb. — — — — "200 K f-
Száz „ — — — — 22 „ »
Tíz „ — — — — 2 „ 50 „

b) Csemegefajok:

Árak tavaszi szállításra értendők

Ezer drb — —
Száz „ —
Tíz „ - -

— 220-240 K.
- 25-30 „

3-5
Hazai szölőfajok ! — Filoxerainelites :

szőlőkirály (delaware)
A kötött talajon egyedül használható olyan rendkívül korai directtermő mely­
nek 25—26°/0-os czukor és szokatlanul nagy szesztarialmu bői igen jó, as 
a szomorodni málláshoz és a madarához. Silányabb kerti, vagy homoki borok 
feljavítására. Gyöngébb évbeli termések házasitására nem lehet eléggé ajánlani 
A delaware francia szigetről 17 évvel ezelőtt közvetlenül az errnellékre portait 
ezen neronosporának ellent álló szőlőfaj termi manapság hazánkban a legjobb 
és legerősebb bort s méltán nevezhetjük a borok királyának. — A jovo szoleszet 
kJncse - Mindenütt megterem, úgy a homokon, mint a kötött agyagos me­
szes köves, palás és nyirkos talajokban. Ezen beoltás nélkül 
:zi m pvforradott rendkívül (tartós, szívós zoldhajtasa 1—2 lók hideget is Ki 
bíró) korán érő csemegefaj, felhozott előnyeinél fogva megérdemli, hogy kert­
jeinkben barázdákon, kerítések és házaink fala mellett s minden egyébre nem 
J ' használhető helyeken mint szölölugas tenyesztessek.
100 drbbói álló lugas gyűjtemény csomagolva és postára feladva csak 10 korooa. 

Borkirály ! Mintabor 2 korona. (Deleware.)
Ripári portális telepek! — Nagymennyiségű ripária eladás!

Tisztán kezelt valódi érmelléki fajbcrok!
1n ir i.y.ari ntrv mint hordókban, kicsinvben és nagyban a legjutányosabban 

pakczkoU an g? válaszbélyeg ellenében bővebb felvilágosítást, vagy
lToiona utánvétel mellett minta bort küld az Érmelléki Szőlészeti es Borászati 

Szakközlöny, mint Országos Hirdetési Kalauz, Szekelyhid (Biharmegve)

Húsvétig
az alábbi kivételesen olcsó árak vannak érvényben:

íC finn méter legújabb tavaszi és nyári divatkelme a leg- 
iö.Uüv kedveltebb színekben 115—130 cm. szélességben . 70 filler

nnn méter legújabb mosószövet, úgymint: batiszt, zephtr, 
ZU,UÜU szatin, mosó tamin, divatvászon, creton stb. . • 24 fillértől

10,000 méter legújabb zürichi divatselyem blouzoknak stb. 1.10 fillértől

feljebb 
1.99 fillértől6000 női blouz gyönyörű divatkelméből ... • ■ •

női alsószoknya, különféle szabásban, kloth, 1,82 er’ 2 4g finértől 
^»IVV kord vagy mosó kelme................... , ... .

5ti00 női szalmakalap uj, divatos modellek .... 2 koronától

31)00 női fűző, legújabb szabással, tartós anyagokból késeült 1.75 fillértől

3000 ^t"8Zi kabáUegujabb divat 8zeritit’ta 10.50 fillértől I 6000
2500 r^tBt,mSa eleg4n3 .tartÓS a“gO8.50 miér«fillértől

darab gyermekruha, csinos facon ....

4000 darab kötény legkedveltebb díszítéssel . • •

,80 fillértől 

87 fillértől
Stag UI TU I 1U 1. Krllllr IIII I ••• , » • - ■

. . ,, , 1, ,0v..qa aq rnhávnfi pvikkpkhpn vászon árukban, siffon, zsebkendő, szőnyeg,Ezeken kívül gazdag választék minden elképzelhető szövet es ruházati czikkekhen, va
függöny garnitúrák stb. bámulatos olcsó arakert.

Cs. és kir. udv. szállító

ZWIEBACK
BECS, VI2, Mariahiiferstrasse 111.

főve dűli s/iá Iliin n orsiágban.-niely daeii raTvenseípéitiFöicsó araknak, minden rendelési 
e koronától feljebb teljesen bementve szállítja

1

TZ. - . . . .. . i „x küld pamut, mosó és selyem szövetekből.
Kérelemre u egte- 1 ’ n------ :A<4iió=r vállal. —
hintésre érdemes *** öv J

Kemafe képes
melyek finomságáért jótállást vállal.
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mgar Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős olcsó s tűzálló tető-fedőanyag. ÍM

mm MÜVEK HATSCHEK LAJOS BUDAPEST. VI, Andrasi-nt 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. - Kérjen ismertetést.

Tafat, tojást, aaffot, 
ssaloaaát, esxsí és 

||Mf IttstSIt Mst vessR:
Schmidt József

BÉCS, II., Fereinszgasse 13. szám,
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Csongrádi K ereszíény 
ogyasztási Szövetkezet

központi üzletében.
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Nyavalyatörés!
Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba 
szenved, kérjen iratot ingyen és bémentve kaphat a
szab. hattyú gyógysz. által Majna Frankfurt.

10-15 koronát T“
ügynökök, házalók, állás nélküli kereskedő 
segédek stb. Urak és hölgyek küldjék be 
ez!műket Retkei Á. Budapest, VI. Vörösmarty

utcza 58.

mm
Egy hold szőlő © S3)

i 1500 -oi

Az egész or­
szágban s kü­
lönösen var­
ró iskolákban 
ne van ve­
zetve.

az Urbán-iUon eladó. 
Bővebb ér! esi lést ad

e lap kiad Ábivataia.

s;mm
vSli'iiiiss.

BECS, VI .
Mariahilfer- 
strasse 62.

Előnyösen ismert szétküldés 
tanítók hivatalnokok és egye­

sületek tagjainak.
Minden zör

Wertlieim 
elektra 2.

gés nélkül varr,
s könnyű já-
r«tu •gjraKrü. 37frt50 
szerkezeteben j
feltűnően ele- [_ n __
gans a legutóbbi idők leg­
tökéletesebb vívmánya. Ez 
idő szerint a legelőnyösebb 
családi gép lábhajtásra, be­
zárható fedéllel.
Elektra 5 sz. 41 írt. 4 
heti próba idő és 5 évi írás­

beli jótállás biztosittatik.
Azon gépek, melyek a 

próba időben nem működ­
nek kivánalomszeriien, saját 
kötségemre visszaküldhetők s 
készséggel visszaveszem. Ta­
nítóknak, hivatalnokoknak, 
nem különben privát sze­
mélyeknek sok ezer WERT- 
HEIM varrógépet teljes meg­
elégedésre szállítottam, ame­
lyek bármelyike megtekint­
hető.
Kérjen elismerő leveleket és 

árjegyzéket!

*3

Betegek egészségesek lettek, 
gyengék erősek lettek.

Kiváló életellxlr, hires orvostudor által feltalálva, 
mely minden Ismert bajt gyógyít. A csodával határét 
gyógyítások érettek el vele. A régi világ titka, a 

hosszú élet, meg van fejtve.
Évek hosszú során át türelmesen tanulva éa 

kutatva a múlt poros aktáiban és a jelen orvosi 
tudományokban, dr. Wood amerikai orvos azt a

£ iS

8 m
w\ wp m 

4 S&sJ 1

A legjobb kéz- cs arczkenőcs, 
kiváló finom cs illatos, elmu­
laszt mindennemű bőrkiütést, 
szépiot. májfoííot, pattanásokat 
stb. Nem zsíros, nappal is hasz­
nálható, mert nem látszik a bő­
rön, kitünően tartja az arcport, 
azért mulatságok előtt kitünően 
alkalmas.

Gyönyörű kiállításban ára I 
korona. — Venus mosdóviz I 
korona és hozzávaló szappan 
80 fillér. — Kapható a főrak­
tárban

VÖRÖS KERESZT
GYÓGYSZERTÁR

TÖRÖNTÁL-SZÉCSÁNY.
CSONGRÁDON:

Wiesner Lajos gyógyszerész ur­
nái „SZT.-RÓKl S“ gyógy­

szertár.

I

mim* .. 1Ar. ■■■ ' '

csndás kijelentést teszi, hogy ő az életelixirt fel­
találta és képes vele délszaki gyökerek keverésének 
segítségével, melyeket csak ő ismer és melyekből 
az életellxlr elöáílittatik, a mi gyümölcse az évek 
óta tartó kutatásának, minden betegséget, mely az 
emberi testet bántja, meggyógyítani. Semmi kétség, 
hogy az orvos ez állítása valóság és a csodálatos 
Syógyitás, melyet naponkint elért, nagyon is mel­
lette bizonyít. Elmélete, melylyel előhozakodik, 
észbeli, széleskörű tapasztalatokon nyugszik, me­
lyeket éveken át az orvosi praxisban szerzett. 
Egyetlen szenvedő se mnlaszsza el e csodás 
«életelixirt», mint a hogy 5 nevezi, megpróbálni. 
Egyes gyógyítások kiválóan figyelemreméltók s 
majdnem hihetetlenek, ha nem bizonyítanák hitelt 
érdemlő tanuk.
, Az orvosok által feladott betegek családjuknak 
es barátaiknak teljes egészségben visszaadattak.n ftn m n 11 -r un r. ..._ 1 _! _ .. . . < ■

k-j 1 í- 1 . . Vuü“3. ueieKiajas, íaegesseg,
.iideg!cl es, ászkor, köhögés, hiilés, katarrhus, bron­
chitis es minden torok és tüdőbaj vagy más egyéb 
szervek megjavulnak oly idő alatt, mely egyszerűen 
csodálatos.

Tisztítja az egész szervezetet, vért és szöve­
teket, az idegek normális erejét visszaadja és az 
egészség csakhamar ismét helyreáll.
Ara: 6 üveg fi kor., 12 üveg 10 kor. A szétküldés 
utánvét vagy a pénz elő leges beküldése mellett 
vámmentesen lörténik. Megrendeléseket elfogad
Petro vies Miklós, Budapest, IV., Bécsi-utcza 2. $*•

>j$A7CÍ ,*/•*--sA ■£?. >*• 's;3; <?;->*e>--SSk/O»<55“ =S% 1635®

Karoáttság -
6e egyúttal tartós egészség elérésére tessék 

használni a növényekből készített
valódi keleti ttindér-oséppeket.
Nincs erős test, nincs erős csípő, hanem fia­
talos nyalánkság, tetszetős alak, graciózus 
formájú test, az életmód változtatása nélkül. 
Teljesen veszólynélkiili soványitó kúra. Kel­
lemes, egyszerű használati mód. Nem diäteüka. 
Nem gyógyszer. Természetes növénykivonat,

Hesenálat utá*.

&
Használat elütt.

jótállás, hogy az egészségre nincs káros ha­
tással. Természetszerű hatás Csak elismerő 

nyilatkozatok.
Ezen orvosi kiválóságuktól jóknak talált 
cseppek nyúlánkká taszik a testet, de az egész­
ségre nines káros hatásuk, mint más készít­
ményeknek. Nem hashajtó hatásúak, hanem

direkt az emésztésre és a zsírszövet-sejtekre hatnak, az arcvonásokat ifiitják és a testet 
ruganyossá és erőssé teszik. B3ST Kimaradhat at lan halát nőnél, férfinél én gyer­
meknél. Eoy nagy üveg ára, sokáig eltart, 5 K., 3 üveg 12 K.. 6 üveg 20 K. Szétküldés 
titoktartással utánvéttel vagy a pénz előleges beküldése esetén. Megrendelések intózendők:

Petrovics Miklóshoz, Budapest, IV., Bécsi-utca 2.
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Kopasztejü voltam 1
Kevés éivel ezelőtt fejem még kopasz volt. 

Atyám és nagyapám is kopaszfejűek voltak. 
Anyám haja természettől fogva nagyon gyér volt. 
Kibékültem a*ou gondolattal, hogy kopaszfejű 
maradok, mig egy napon, Svajczban való ki­
rándulásom alkalmával, Epstein L. világhírű 
vegyészszel Baselból megismerkedtem, ki tőlem 
társalgásunk alkalmával rövidesen azt kérdezte, 
vájjon nem kivánom-e, hogy dús hajzattal bírjak?

Természetesen felette kí­
váncsi lévén, igenlőleg 
feleltem. Erre elbeszéli# 
nekem, hogy egész életén 
keresztül a vegyészetet ta­
nulmányozta és különösen 
a haj betegségekkel foglal­
kozott. Szavai megerősí­
tésére mindjárt adott is 
egy doboz «Sámson» nevű 
hajnövesztőt. Rövid idedfc 
használtam a práparátusk 
Három hét múlva hajafh 
újulni kezdett és negyven 
nap múlva fejem teljesen 

be volt fedve. A kenőcs egy részét két bará­
tomnak juttattam; az egyiknek, egy nőnek, haja 
majdnem teljesen kihullott. A hajtalaj erősbfilése 
mindkét esetben bámulatos volt. Ezóta árusítom 
a «Sámson» pomádét, melyet a felfedezőtől 
nyerem. Azon helyzetben vagyok, hogy mindkét 
nemre való egyenlően sikeres erős hatásának 
százakra menő példákkal szolgálhatok. Nem 
titkos szer. Nincsen számára fényes etikettára. 
A hajtalajra való rendkívüli táplálóerején kívül 
előnyei a haj növésének felélesztésében és annak 
fentartásában állanak. Kezeskedem, hogy a bőrre 
vagy hajra ártalmas alkatrészeket nem tartalmaz. 
Hogy mindenki szerem értékéről meggyőződ­
hessék, kívánatra bárkinek próbát küldök, tíh 
azután találja, hogy a haj nőni kezd, csekély 
árért egy további mennyiséget küldök. 1 doboz 
6 korona, 3 doboz 12 korona, 6 doboz 20 korona.
Főelárusitó Magyarország részére:

D. SCHÖN
Béc», VI.,Gumpendoríerstrasse 35.

Minden olvasónak, ki 
pontos czimét velem tu­
datja és 20 fillért bé- 

[, lyegben portó gyanánt 
mellékel, azonnal egy kis 
próbát ingyen beküldők.

lefeltieeltob nSi báj k^Véskbó bők esi A I 
értés«lei, Hegy létezik egy t _
melylyel & teeméeeetet eetlid mádon kéarmrf! 
hogy e tekintetben kevésbké fakzr tettén. I. „ 
kelő hölgyek előtt már ismeretes Mer a Taléfii 
Venue-balzsnm, melyet a leghirMebb orvosok UveU 
lak és tényleg azon tulajdonsággal bir, hogy a kebleket 
kifvj.eszfi és újra helyrehozza, a szövetekét erősíti, 
valiHX csóntkm^rásait elsimítja, a mennyiben a kehi ' 
egpkaiában bizonyos emelkedést kölcsönös, h, 
ah!fn ^11) hogy a táplálék átváltozását plasstiklw 
pofba megkönnyiti és elősegíti, mely utábbták a kebel 
faján rakodnak le. A már egyszer elért siket a jöv&ea 
minden különös kezelés nélkül főrfháll lltető hatása 
ml ytan a valódi keleti Vénna-balxastm aioniúvöl 
rri^s arcsxmt kölcsönöz, az arcvonásokat ssépiti és 
egészben fiatalít. Minden természet részére hasznos, épp 

a J1*»jlődésben levő fiatal leány, mint már teljesen 
kitéjlett asszony számára. Ugyanaz a sovány, hút- 

is hasonló szolgálatot tess. Semmi

a terménet 
tehát Ör«t

ij, melyben
hölrret tehát örömmel thnák

asszony . 
férfiaknálszegény ______

esetben «án lehet a legkevésbfcé sem ártalma« as egész- 
SégJe;tIT, egy naSf «»egriek, sokáig eltart, 8 ktn*., 
— bzétküliiés titoktartás mellett, vámmentesen, után- 

fizefes ellenében. — Rendelések cimzeedök:
* flw8.aa kor

ml”1 l,ÍVIBi5 euesroeii- — Rendelések cimzendök:

fejjggimKgSfe!*?! Budapest, IV., Bécsi-utca 2
Nyomatott a kiadó Szilber János gyorssajtóján Csongrádon 1903.


